

# 非法填埋7590吨“毛垃圾”

警方公布5起破坏生态环境典型案例



危废铁皮桶破解现场。



画眉鸟临时存放点。



毛垃圾运输车。

打好蓝天、碧水、净土三大保卫战,我市警方紧盯重点水域、重点行业、重点单位,深入开展“昆仑”“净土”“三打”等专项行动,去年6月以来共破获污染环境案件31起,抓获犯罪嫌疑人129人,有力震慑了破坏生态环境资源领域违法犯罪。在世界环境日到来之际,昨天,我市警方公布了5起破坏生态环境违法犯罪典型案例。

## 通州“9·29”污染环境案

2022年11月9日,通州区公安局成功破获一起跨区域倾倒固体废物案件,抓获犯罪嫌疑人10名,查实倾倒点4处。经查,2022年6月至9月期间,犯罪嫌疑人陈某、孔某某等人将其他地区的建筑垃圾分拣场地的“毛垃圾”,通过自己购买的半挂车运至犯罪嫌疑人夏某提供的拆迁场地进行非法填埋,共计填埋7590吨,造成公共财产损失约100万元。目前,该案已被依法移送起诉。

## 如东“9·23”污染环境案

2021年9月以来,如东县公安局根据生态环境部门移交线索,抓获污染环境犯罪嫌疑人13名,现场查扣危废切割设备两套,废机油桶、废化工桶等1742只,待销售危险废物67吨。经查,2021年4月至案发,犯罪嫌疑

人邓某租用朱某某位于如东县双甸镇某农田中的废弃厂房,将12个城市合计27处厂家的相关危险废物包装桶转运至厂房内,并雇佣邓某某等7名工人,在无任何防护措施的情况下进行切割加工并销售至外地,作业过程中严重污染环境。目前,该案已被依法移送起诉。

## 海安“5·22”污染环境案

2022年5月22日,南通市公安局食药环侦支队联合生态环境局,会同海安公安、生态环境两部门,破获一起干扰大气自动监测设施正常运行的污染环境案件,抓获犯罪嫌疑人两名。经查,2022年1月至案发,海安某新型墙材有限公司的员工徐某某在环保设施运维人员朱某某的指导下,多次通过调节废气处理设施全流程阀门的方法,放入空气稀释废气,从而使排放的二氧化硫数据达标。目前,该案已被依法移送起诉。

## 南通“4·15”非法采矿案

2022年4月,通州湾示范区公安分局在南通市公安局食药环侦支队指导下,成功破获一起非法采矿案,抓获犯罪嫌疑人8名,现场查扣河砂350余吨,打砂泵船1条。经查,2022年3月底至4月20日期间,王某等人为谋

取不法利益,采购打砂泵船,组织纪某、邱某某等人在通州湾遥望港施工河段,假借政府工程名义非法盗采河砂1.4万余吨,并先后联系智某某、夏某某、王某等人驾驶7艘运砂船,通过中间人罗某某销售给陶某、钟某某等人,涉案金额60余万元。目前,该案已被依法移送起诉。

## 南通“9·18”危害珍贵、濒危野生动物案

2022年9月,南通市公安局食药环侦支队牵头崇川公安分局食药环侦大队成功破获一起危害珍贵、濒危野生动物案件,抓获犯罪嫌疑人39名,查扣野生画眉鸟200余只,涉案金额600余万元。经查,2021年年初至2022年11月间,为出售牟利,犯罪嫌疑人贾某某在明知画眉鸟为国家二级保护野生动物的情况下,在湖南省保靖县等地山林内,以自行猎捕或向他人收购等方式获得野生画眉鸟后,利用“快手”短视频等App发布相关视频广告,通过微信交易,以快递寄递或物流司机带货等方式将画眉鸟出售给江苏、云南、湖南、山东、广东等地的许某某等80余人,累计非法猎捕、出售国家二级保护动物画眉鸟1200余只,涉案金额600余万元。

本报记者张亮

## “长江大保护”效果凸显

如皋法院近一年受理环资刑案数量明显下降

晚报讯 6月5日是第52个世界环境日。当天,如皋法院发布环境资源跨区域审判白皮书,2022年6月至2023年5月,该院共受理各类环境资源案件153件,环境资源刑事案件受理数明显下降。

白皮书显示,近一年如皋法院受理环境资源刑事案件70件,比上一报告年度的102件下降31.37%。从主要案件类型看,污染环境案件减少11件,非法采矿案件减少9件,非法捕捞案件减少8件,滥伐林木案件减少6件,涉野生动物案件减少5件,“长江大保护”效果凸显。

如皋党组书记、院长唐明渠介绍,环境资源刑事案件呈下降趋势,主要得益于各地刑事打击力度的加大和综合预防举措的逐步完善。如皋法院始终保持严厉打击破坏长江流域生态环境资源犯罪的高压态势,通过判处监禁刑、加大财产刑处罚力度、支持刑事附带民事公益诉讼等方式,实现自由刑与财产刑双罚、刑事手段与民事手段并重,加大违法成本,使更多的人认识到破坏生态环境不可为、不能为。同时,该院与管辖长江流域环境资源案件的玄武法院、江阴法院以及辖区内检察院、公安、行政机关创新构建常态化联动协作机制,在统一规则、行刑衔接、生态修复等方面共同筑牢生态环境保护屏障,汇聚起刑事打击与行政制裁的合力。

环境保护,需要全社会共同参与。如皋法院坚持打击、修复与普法宣传并重,通过网络媒体线上宣传、法官进村居、进校园、进企业线下宣讲,传播生态文明理念,扩大生态环境保护宣传效果,实现刑事案件的源头预防。今年5月,在国际生物多样性日当天,该院审理了一起涉1200余只特大画眉鸟案,并把庭审直播作为一场法治公开课,提升公众野生动物保护意识,实现司法与民意的良性互动。

记者王玮丽

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

## “通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008